Отчет о работе профсоюзного комитета МОУ «Средняя школа №4 им. Н. А. Некрасова с углубленным изучением английского языка»
за 2020 год.
Коллективный договор – локальный правовой акт, регулирующий трудовые и социально-экономические отношения между нанимателем и работающими у него работниками.
Исполнение Коллективного договора. 
1. В  течение года  ни разу не задерживалась заработная плата работников.
2. Производится оплата работы, не входящей в перечень должностных обязанностей.
3. Учитывается мотивированное  мнение профсоюзного комитета при принятии локальных нормативных актов.
4. Члены профсоюзного участвуют комитета в работе разных комиссий: социального страхования, по охране труда, по расследованию несчастных случаев и пр. В этом году не было ни одного несчастного случая.
5. Производится оплата замен в соответствии с квалификацией.
6. Производятся выплаты в связи с юбилейными датами. 
7. Регулярно проводятся медицинские осмотры сотрудников.
8. Председатель профсоюзной организации принимает участие в распределении стимулирующей части фонда оплаты труда, участвует в заседаниях комиссии по охране труда. 
Регулярно  выписывается газета «Голос профсоюза», в которой отражается деятельность горкома и обкома работников народного образования и науки. 
В этом году в санаторий «Ясные зори» съездил отдохнуть 1человек. Все члены профсоюза ознакомлены с программой «Профсоюзная путевка»( информация на сайте школы). План на 2021 год – 2 человека.
В этом году материальную помощь получили 6 человек по разным причинам.
Для детей членов профсоюза приобретаются новогодние подарки. В  этом году было закуплено 9 подарков.
В профсоюзном комитете ведется работа с ветеранами педагогического труда школы. Ежегодно ветераны получают материальную помощь и поздравления на День Учителя, Новый год, 23 февраля и 8 Марта.
Профсоюзным комитетом были организованы праздничные концерты, поздравление учителей и культурно-развлекательная  программа на 8 Марта, День Учителя и Новый год. Все учителя-члены профсоюза получили памятные подарки.
 


