Заявка на участие в конкурсе на соискание статуса

муниципальной инновационной площадки

	Раздел заявки
	содержание

	Наименование и место нахождения образовательной организации (юридический и фактический адрес, контактные телефоны, адрес электронной почты и официального сайта)
	муниципальное общеобразовательное учреждение 
«Средняя школа № 4», 

150000, г.Ярославль, ул. Волкова, д.5, 

(4852) 72-74-01, 74-53-11, 

e-mail: yarsch004@yandex.ru, 

сайт: http://school4.edu.yar.ru 



	Наименование инновационного проекта
	Устная часть ОГЭ по русскому языку. Работа над функционально-смысловыми типами речи как способ коммуникативного развития личности.

	Руководитель проекта
	Высочанская Наталья Петровна, директор школы № 4;
Павишко Ольга Германовна, председатель областной комиссии по проверке ОГЭ по русскому языку

	Опыт инновационной деятельности
	Организация сетевого взаимодействия образовательных учреждений через сетевые сообщества и персональные сайты педагогов 


	Организационная форма осуществления инновационной деятельности
	Муниципальная инновационная площадка

	Организационная форма осуществления инновационной деятельности
	Цель: организация методического сопровождения образовательной деятельности в рамках подготовки к сдаче государственной итоговой аттестации, выработать рекомендации по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

Задачи: 
- Разработать и внедрить рекомендации по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

 - Создать необходимые организационные и технологические условия для поддержки педагогов в рамках подготовки к экзамену. 

- Обеспечить информационную и методическую поддержку деятельности педагогических работников общеобразовательных учреждений , 

- Создать информационно-образовательные и учебно-методические ресурсы и эффективно их использовать в учебной деятельности



	Срок и механизмы реализации инновационного проекта 


	2017-2019 г. г. 
I этап Организационный (август 2017 – май 2018) 
Мероприятия по оформлению замысла проекта 
- формирование проектной группы; 

- организация обсуждения темы, цели, задач проекта; 

- проведение мероприятий по организационному обеспечению реализации проекта: 

- организация обсуждений полученной информации на заседании рабочей группы; 

- оформление рекомендаций для разработки  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение); 

- организация диагностических мероприятий. 

II этап Практический (сентябрь 2018 – май 2019) 
 Апробация методических  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение);

- сравнительный анализ 2 моделей устной части ОГЭ;

- анализ критериев оценивания выразительного чтения, оценивания монологического высказывания с элементом диалога, оценивания  условного диалога, оценивания монологического высказывания;
- выработка основных направлений работы над выразительным чтением;

- разработка методических рекомендаций по организации занятий, способствующих развитию навыков выразительного чтения у учащихся;
- создание алгоритма подготовки к выразительному чтению, монологу, диалогу;

- выявление особенностей работы с УМК в рамках подготовки к ОГЭ (говорение);

III этап Обобщающий (2019) 

- анализ достигнутых результатов реализации проекта; 

- обобщение опыта работы; 

- презентация методических  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

	Обоснование актуальности проекта
	Целью введения устной части государственной итоговой аттестации по русскому языку является усиление стратегического направления развития современной школы – коммуникативной направленности в обучении.
В связи с этим основными задачами являются объективная проверка требований Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования к усвоению всех видов речевой деятельности, включая говорение;

выход на разнообразные социально-экономические, культурологические, социально-психологические тренды, на которые должно адекватно отреагировать образование в целом и государственная итоговая аттестация, которая с точки зрения современных педагогических представлений не должна сводиться только к оцениванию; актуализация посредством внедрения в образовательный процесс устной речи как педагогического явления.

Актуальность проекта заключается в сотрудничестве, обмене различными материалами и инновационными разработками, а также в организации работы над созданием коллекции практических материалов для подготовки к успешной сдаче устной части ОГЭ.

	Ожидаемые результаты
	Ожидаемым результатом данного проекта можно считать внедрение рекомендации по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение), создание необходимые условий для педагогов в рамках подготовки к экзамену, обеспечение информационной и методической поддержки деятельности педагогов, 

создание коллекции практических материалов для подготовки к успешной сдаче устной части ОГЭ. 


Проект муниципальной инновационной площадки

Устная часть ОГЭ по русскому языку. Работа над функционально-смысловыми типами речи как способ коммуникативного развития личности.
Цель проекта: организация методического сопровождения образовательной деятельности в рамках подготовки к сдаче государственной итоговой аттестации, выработать рекомендации по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

Задачи: 

- разработать и внедрить рекомендации по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

 - создать необходимые организационные и технологические условия для поддержки педагогов в рамках подготовки к экзамену. 

- обеспечить информационную и методическую поддержку деятельности педагогических работников общеобразовательных учреждений , 

- создать информационно-образовательные и учебно-методические ресурсы и эффективно их использовать в учебной деятельности.
Значимость для развития РСО:

· наличие обобщенного практического опыта для успешного внедрения устной части ОГЭ по русскому языку;

· методические материалы для учителей-предметников, позволяющие выстроить систему подготовки учащихся к этапу «Говорение».

Программа реализации инновационного проекта

Целью введения устной части государственной итоговой аттестации по русскому языку является усиление стратегического направления развития современной школы – коммуникативной направленности в обучении. Известно, что в современном обществе все большее предпочтение отдается качествам личности, помогающим быстро адаптироваться в новых условиях, самостоятельно пополнять знания, определять и решать проблемы, осваивать разные профессии. И в этом смысле речевое развитие, уровень сформированности коммуникативной компетенции (слушания, письма, чтения и говорения) школьников имеет решающее значение.

На сегодняшний день ГИА по русскому языку (в форме ОГЭ и ЕГЭ) предполагает оценивание всех видов речевой деятельности, кроме говорения. Элемент проверки орфоэпических норм присутствует в ЕГЭ в форме одного задания. Безусловно, говорение как вид речевой деятельности  требует продуманного подхода к проверке и оцениванию. При этом заявленная ранее цель предполагает решение нескольких задач:

1) объективная проверка требований Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования к усвоению всех видов речевой деятельности, включая говорение;

2) выход на разнообразные социально-экономические, культурологические, социально-психологические тренды, на которые должно адекватно отреагировать образование в целом и государственная итоговая аттестация, которая с точки зрения  современных педагогических представлений не должна сводиться только к оцениванию;

3) актуализация посредством внедрения в образовательный процесс устной речи как педагогического явления.


Развитие коммуникативной компетенции происходит в процессе овладения содержанием всех учебных предметов в школе, однако только на уроках русского языка этот процесс имеет целенаправленный характер. В самом общем виде эта компетенция  может быть сформулирована как существенное продвижение в овладении аудированием и чтением, говорением и письмом как видами речевой деятельности.

В преподавании русского язы​ка эта компетенция включает в себя знание основных понятий лингвис​тики речи : стили, типы речи, способы связи предложений в тексте и т. д. Однако эти знания и умения сами по себе еще не обеспечивают способности к об​щению, адекватному коммуникативной ситуации, овладе​нию различными видами речевой деятельности в разных сферах общения. Определяющее место в коммуникативной компетенции занимает владение коммуникативными умениями и навы​ками — умением выбирать нужную языковую форму, способ выражения в зависимости от условий коммуникативного акта, т. е. умения и навыки речевого общения сообразно коммуникативной ситуации. Собственно коммуникативные умения и навыки — это умения и навыки речевого общения с учетом того, с кем, где и с какой целью мы говорим. 

Основные направления работы:

I. Анализ содержания, обеспечивающего формирование коммуникативной компетенции:
1. Речевое общение. Речь устная, монологическая и диалогическая. Владение монологической и диалогической речью. Умение вступать в речевое общение, участвовать в диалоге (понимать точку зрения собеседника, признавать право на иное мнение). 

2. Сферы и ситуации речевого общения. Исследование несложных практических ситуаций, выдвижение предположений, понимание необходимости их проверки на практике. Творческое решение учебных и практических задач: умение мотивированно отказываться от образца, искать оригинальные решения; самостоятельное выполнение различных творческих работ; участие в проектной деятельности. 

3. Функциональные разновидности языка <*>. Основные особенности разговорной речи, функциональных стилей (научного, публицистического, официально-делового), языка художественной литературы. Адекватное восприятие устной речи и способность передавать содержание прослушанного текста в сжатом или развернутом виде в соответствии с целью учебного задания.

4. Основные жанры разговорной речи (рассказ, беседа, спор), научного (отзыв,  выступление, доклад,), публицистического (выступление, интервью) стилей. Адекватное восприятие устной речи и способность передавать содержание прослушанного текста в сжатом или развернутом виде в соответствии с целью учебного задания.

5. Культура речи. Критерии культуры речи

6. Текст как продукт речевой деятельности. Проведение информационно-смыслового анализа текста.

7. Функционально-смысловые типы текста. Повествование, описание, рассуждение; их признаки. Структура текста. Адекватное восприятие устной речи и способность передавать содержание прослушанного текста в сжатом или развернутом виде в соответствии с целью учебного задания.

8. Анализ текста с точки зрения его темы, основной мысли; основной и дополнительной, явной и скрытой информации; структуры, принадлежности к функционально-смысловому типу, определенной функциональной разновидности языка. Сравнение, сопоставление, классификация, ранжирование объектов по одному или нескольким предложенным основаниям, критериям. Умение различать факт, мнение, доказательство, гипотезу, аксиому.

9. Создание устных монологических и диалогических высказываний на актуальные социально-культурные, нравственно-этические, бытовые, учебные темы в соответствии с целями, сферой и ситуацией общения. Приведение примеров, подбор аргументов, формулирование выводов. Отражение в устной форме результатов своей деятельности.

II. Анализ заданий для раздела «Говорение» в ГИА по русскому языку;

III. Общие подходы к оцениванию устных ответов участников ГИА по русскому языку.

Ожидаемые результаты:
Ожидаемым результатом данного проекта можно считать внедрение рекомендации по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение), создание необходимые условий для педагогов в рамках подготовки к экзамену, обеспечение информационной и методической поддержки деятельности педагогов, создание коллекции практических материалов для подготовки к успешной сдаче устной части ОГЭ.
Этапы проекта
I этап Организационный (август 2017 – май 2018) 
Мероприятия по оформлению замысла проекта 
- формирование проектной группы; 

- организация обсуждения темы, цели, задач проекта; 

- проведение мероприятий по организационному обеспечению реализации проекта: 

- организация обсуждений полученной информации на заседании рабочей группы; 

- оформление рекомендаций для разработки  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение); 

- организация диагностических мероприятий. 

Методы: анкетирование, анализ, проектирование.

Прогнозируемый результат этапа: оформление рекомендаций для разработки  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

II этап Практический (сентябрь 2018 – май 2019) 
       Апробация методических  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение);

- сравнительный анализ 2 моделей устной части ОГЭ;

- анализ критериев оценивания выразительного чтения, оценивания монологического высказывания с элементом диалога, оценивания  условного диалога, оценивания монологического высказывания;

- выработка основных направлений работы над выразительным чтением;

  - разработка методических рекомендаций по организации занятий,      способствующих развитию навыков выразительного чтения у учащихся;

- создание алгоритма подготовки к выразительному чтению, монологу, диалогу;

- выявление особенностей работы с УМК в рамках подготовки к ОГЭ (говорение);

Методы: диагностика, семинары, промежуточные замеры и корректировка.

Прогнозируемый результат этапа: разработка методических рекомендаций по организации занятий,      способствующих успешной сдаче устной части ОГЭ по русскому языку; аналитические материалы.

III этап Обобщающий (2019) 
     - анализ достигнутых результатов реализации проекта; 

- обобщение опыта работы; 

- презентация методических  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

Методы: анализ, экспертная оценка, презентации. 

Прогнозируемый результат этапа: подготовлены к изданию методические материалы по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение).

Календарный план реализации проекта  с указанием сроков реализации по этапам и перечня результатов
	месяц
	содержание
	результат

	Август – сентябрь 2017
	 Формирование проектной группы
	Создание рабочей группы из учителей-предметников

	Октябрь – ноябрь 2017
	Организация обсуждения темы, цели, задач проекта
	Утверждение темы, цели и задач проекта, внесение корректив

	Декабрь – январь 2017-2018
	Организация обсуждений полученной информации на заседании рабочей группы
	Утверждение графика семинаров для учителей-предметников

	Февраль – март 2018
	Разработка рекомендаций для разработки  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение)
	Оформление  рекомендаций для разработки  материалов по проведению и оцениванию основного вида речевой деятельности (говорение)

	Апрель – май 2018
	Организация диагностических мероприятий
	Проведение диагностических мероприятий, подведение итогов проделанной работы, планирование мероприятий на следующий год


Кадровое, нормативно-правовое, материально-техническое обеспечение проекта:
· Материально-технические: оснащение семинаров ТСО, электронными и печатными раздаточными материалами
Средства контроля и обеспечения достоверности результатов:

· Привлечение внешних экспертов 

