[bookmark: _GoBack]Департамент образования мэрии г. Ярославля, библиотека-филиал № 13 им. Ф.М. Достоевского, муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя школа № 66», муниципальное общеобразовательное учреждение  «Средняя школа № 21  имени А.М. Достоевского» объявили  о проведении  в октябре 2021 года городских педагогических чтений в честь  200-летнего юбилея Ф.М. Достоевского.
Школа № 4 имени Н.А. Некрасова приняла участие в литературном конкурсе. Гусейнова Айша, ученица 11 а, и Карачевцева Александра, ученица 8 б, представили свои рисунки – иллюстрации к произведениям великого писателя. Активную помощь им оказала Вербецкая Ирина Владимировна. Богородская Ксения и Алексеева Полина, ученицы 10 а, подготовили выразительное чтение письма Вареньки Доброселовой, героини романа  Достоевского «Бедные люди», сняли видеоролик, продумав все до мельчайших деталей. Поддерживали во всем, помогали советом Ольга Германовна и Людмила Львовна. 
Жюри конкурса высоко оценила работу творческой команды, присудив первые места в номинациях «Герои произведений Достоевского», «Я читаю Достоевского». 

